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Στο επίκεντρο η προστασία του αγροτικού τομέα

κανικής Ενωσης, είναι η σχέση της χώρας 
μας με τα κράτη της Αφρικής όπου ζουν 
σημαντικές και πολυπληθείς ελληνικές κοι-
νότητες και η οικονομική και υγειονομική 
στήριξη προς την αφρικανική ήπειρο.
Η Ελλάδα, σημειώνεται, έχει ήδη προ-
χωρήσει σε δωρεά τριών εκατομμυρίων 
εμβολίων κατά της COVID-19 σε αφρικα-
νικές χώρες (από τις 148 εκατομμύρια δό-
σεις που έχει δωρίσει έως σήμερα η Ε.Ε.). 
Η πρόεδρος της Κομισιόν Ούρσουλα φον 
ντερ Λάιεν και ο πρόεδρος του Ευρωπαϊ-
κού Συμβουλίου Σαρλ Μισέλ, μαζί με τον 
πρόεδρο της Ν. Αφρικής Σίριλ Ραμαφό-
ζα και τον επικεφαλής του ΠΟΥ, Τέντρος 

Σ
ε πάνελ με θέμα τη γεωργία και τη 
βιώσιμη ανάπτυξη συμπροήδρευσε 
(με τον Ιρλανδό πρωθυπουργό Μ. 
Μάρτιν) την Κυριακή το πρωί, στο 

πλαίσιο της συνόδου Ε.Ε.-Αφρικανικής 
Ενωσης, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης. Ο κ. Μητσοτάκης, σύμφωνα με 
κυβερνητικές πηγές, έθεσε στο επίκεντρο 
της θεματικής αυτής τον συντονισμό για 
την προστασία του εισοδήματος των αγρο-
τών και της οικονομίας της υπαίθρου.
Ο πρωθυπουργός τόνισε την προτεραιότητα 
που δίνει η Ελλάδα στον αγροτικό τομέα ως 
παράγοντα βιώσιμης ανάπτυξης –συνδεδε-
μένου με τις παραδόσεις και την κουλτούρα 
κάθε λαού– και αναφέρθηκε στις προκλή-
σεις της κλιματικής αλλαγής που επηρεά-
ζουν το σύνολο του αγροδιατροφικού τομέα. 
Σύμφωνα με την ελληνική πλευρά, άλλα 
βασικά σημεία ενδιαφέροντος για την Αθή-
να στο πλαίσιο της συνόδου Ε.Ε. – Αφρι-
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Αντανόμ Γκεμπρεγιέσους, ενημέρωσαν 
τον Τύπο την Κυριακή το πρωί για την 
πρωτοβουλία μεταβίβασης της τεχνολογί-
ας mRNA σε αναπτυσσόμενες χώρες στην 
Αφρική και πέραν αυτής. Σήμερα μόλις το 
1% των εμβολίων που χορηγούνται στην 
Αφρική παράγεται εκεί ο στόχος, στην επί-
τευξη του οποίου έχει δεσμευθεί να συμβά-
λει η Ε.Ε., είναι το ποσοστό αυτό να αυξη-
θεί στο 60% έως το 2040.
Λιγότερη προβολή στη σύνοδο είχε το ακαν-
θώδες ζήτημα της μετανάστευσης, καθώς η 
πολιτική της Ε.Ε. τα τελευταία χρόνια εστιά-
ζει κυρίως στην αποτροπή των ροών από την 
Αφρική και στην επιστροφή όσων φτάνουν 
στην Ευρώπη. Η τραγική πτυχή της πολιτι-
κής αυτής αναδείχθηκε ξανά με τα ρεπορτάζ 
στον διεθνή Τύπο για τους δύο Αφρικανούς 
μετανάστες που βρέθηκαν νεκροί στις τουρ-
κικές ακτές τον περασμένο Σεπτέμβριο, πα-
ρότι είχαν φτάσει νωρίτερα στη Σάμο.

βελτίωση των Ελληνοτουρκικών και κατ΄ 
επέκταση ευρωτουρκικών σχέσεων καθί-
σταται πολύ δύσκολη όσο συνεχίζεται η 
ίδια ρητορική. Πάντως και παρά την κλι-
μάκωση της εμπρηστικής τουρκικής ρη-
τορικής στην κυβέρνηση τονίζουν πως οι 
δίαυλοι ανάμεσα στις δύο χώρες παραμέ-
νουν ανοιχτοί καθώς Αθήνα και ‘Αγκυρα 
συνομιλούν για μία σειρά θεμάτων από 
τον τουρισμό έως τις καθαυτές διερευνη-
τικές επαφές.
Σε κάθε περίπτωση καλά πληροφορημέ-
νες πηγές επιμένουν πως το ραντεβού 
Μητσοτάκη - Χάρις επιβεβαίωσε εκ νέου 
το ζωηρό, όπως μεταφέρεται, αμερικανι-
κό ενδιαφέρον για επενδύσεις στην χώρα 
μας, ιδίως στον τομέα των υποδομών και 
εν προκειμένω για τα λιμάνια της Ηγου-

μενίτσας, της Καβάλας και της Αλεξαν-
δρούπολης. Στο φόντο της αποψινής συ-
νάντησης, εξάλλου, η ελληνική πλευρά 
εξακολουθεί να θεωρεί την επίσκεψη του 
Κυριάκου Μητσοτάκη στο Λευκό Οίκο για 
τη συνάντησή του με τον πρόεδρο των 
ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν πιθανή εντός του α΄ 
εξαμήνου του 2022.
Σε ό,τι αφορά την κρίση στην Ουκρανία, 
η Αθήνα αποκομίζει την εντύπωση πως 
τα διπλωματικά κανάλια παραμένουν 
ανοιχτά παρά την κλιμάκωση, που δια-
πιστώνεται στο πεδίο. Τονίζεται, επίσης, 
πως η ενότητα στο ευρωατλαντικό οικο-
δόμημα δεν αμφισβητείται, αλλά και ότι η 
Ρωσία θα έλθει αντιμέτωπη με αυστηρές 
συνέπειες, εφ όσον η ένταση καταλήξει σε 
ένοπλη σύρραξη.

Σ
την κοινή διαπίστωση πως οι Ελ-
ληνοαμερικανικές σχέσεις βρίσκο-
νται στο καλύτερο επίπεδο από 
ποτέ προχώρησαν ο πρωθυπουρ-

γός, Κυριάκος Μητσοτάκης και η Αντι-
πρόεδρος των ΗΠΑ, Κάμαλα Χάρις, κατά 
τη συνάντησή τους στο Μόναχο, στο πε-
ριθώριο της 58ης Διάσκεψης Ασφάλειας.
Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες ο κ. 
Μητσοτάκης ενημέρωσε την κ. Χάρις για 
την πρόθεση της κυβέρνησης να ψηφίσει 
τις αμέσως επόμενες εβδομάδες την Αμυ-
ντική συμφωνία Ελλάδος - ΗΠΑ. Όπως 
προκύπτει από τη συνάντηση, η πλευρά 
των ΗΠΑ συμμερίζεται την εντύπωση πως 
η Αθήνα έχει πλέον αυξημένη στρατηγική 
σημασία στην ευρύτερη περιοχή της Ανα-
τολικής Μεσογείου, ιδίως, όπως ελέχθη, 
στον τομέα της ενέργειας. Μάλιστα, τόσο 
οι ΗΠΑ, όσο και η ΕΕ φέρονται να στη-
ρίζουν αναφανδόν την ηλεκτρική διασύν-
δεση Ελλάδος - Αιγύπτου, ιδίως σε μία 
περίοδο, που η συζήτηση για το θέμα της 
ενίσχυσης των πηγών ενέργειας στην ΕΕ 
είναι επίκαιρη στο φόντο και της έντασης 
στα ρωσο - ουκρανικά σύνορα. Είναι σα-
φές, εξάλλου, πως το εγχείρημα της ηλε-
κτρικής διασύνδεσης Ελλάδος - Αιγύπτου 
είναι πλέον απόλυτη προτεραιότητα των 
σχέσεων Αθήνας - Καΐρου, όπως μαρτυρά 
και η δρομολόγηση για τις επόμενες ημέ-
ρες τηλεδιάσκεψης για το θέμα με τη συμ-
μετοχή μεταξύ άλλων του Έλληνα πρωθυ-
πουργού και του Αιγύπτιου προέδρου.
Στο μέτωπο των ελληνοτουρκικών, ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης ενημέρωσε, κατά 
πληροφορίες, την Κάμαλα Χάρις για την 
παράλογη κλιμάκωση της τουρκικής ρη-
τορικής σε ό,τι αφορά στα νησιά του Ανα-
τολικού Αιγαίου. Όπως προκύπτει, δε, η 
Αθήνα έχει καταστήσει σαφές προς όλους 
τους εταίρους και συμμάχους πως τυχόν 
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Επαναβεβαιώθηκε το άριστο επίπεδο των ελληνοαμερικανικών 
σχέσεων στη συνάντηση Κυρ. Μητσοτάκη - Κ. Χάρις


